OPOSICION PARA LA PROVISI()N' DE 112 PLAZAS DE OPERARIO/A DE
SERVICIOS EN TURNO LIBRE Y REGIMEN DE CONTRATACION LABORAL
POR TIEMPO INDEFINIDO, 9 DE ELLAS DE RESERVA PARA PERSONAS
CON DISCAPACIDAD (CONVOCATORIA B.O.P.A.15-1 0-04).

SEGUNDA PRUEBA
ADVERTENCIAS
1. No abra este cuestionario hasta que se le indique.
2, Sdlo se calificaran las respuestas marcadas en la “Hoja de Examen”.
3.  Sdlo se utilizaran rotulador o boligrafo azul o negro, no podra ser escrita,

firmada o sefalada fuera de los espacios de contestacién, a efectos de
preservar el anonimato.

4. En cada pregunta sélo puede aparecer marcada una de las cuatro
respuestas posibles identificadas bajo las letras A, B, C o0 D. Debera sefalar
la respuesta que considere correcta.

5. No se puede borrar, corregir ni sefialar mas de una respuesta. En todos
estos casos la respuesta sera considerada nula.

6. Sdlo dispondra de una “hoja de examen”. Observe con atencion, antes de
sefialar cada respuesta, que corresponda a la opcion elegida.

7. Compruebe siempre que el numero de respuesta que sefiale en la “Hoja
de Examen” es el que corresponde al nimero de pregunta del cuestionario.

8. Este cuestionario puede utilizarlo en su totalidad como borrador, que
podra llevarse a la finalizacion de la prueba.

9. El examen consta de 60 preguntas y 5 mas de reserva (61, 62,63, 64y
65), que también deberan ser contestadas, en el supuesto de anulacion de
alguna pregunta.

10. El tiempo de que se dispone para la realizacién de esta prueba es de 50.
minutos (CINCUENTA), contados a partir del momento en que
expresamente se indique el comienzo. Transcurrido éste, todas las
personas dejaran automaticamente de escribir.

11. Una vez iniciado el ejercicio no se podra abandonar el aula hasta ia
finalizacion de la prueba.

12. La respuesta incorrecta tendra un valor que en ningiin caso podra superar
el valor de una respuesta correcta pero en sentido negativo. Las respuestas
en blanco y las anuladas tendran un valor que en ningun caso podra
superar la mitad del valor de una respuesta correcta pero en sentido
negativo.

13. Se establece como necesario para superar el ejercicio, alcanzar un
minimo de 45 aciertos netos. No obstante, el Tribunal se reserva el derecho
a rebajar el limite de aciertos, en el supuesto que considere insuficiente el
ndmero de aspirantes que superasen la prueba.

NO ABRA ESTE CUESTIONARIO HASTA QUE SE LE INDIQUE



1.-De las siguientes afirmaciones, sobre el trabajo del operario y operaria de
servicios, ¢cual es la correcta?:

a.- limpiarse el sudor con el lito

b.- arreglarse el pelo con las manos

c.- retirarse al office para limpiarse

d.- ocultar el padecimiento de enfermedad infectocontagiosa

2- El rasgo fundamental y definitivo que caracteriza un verdadero equipo de
trabajo es la:

a.- cohesién

b.- Jerarquia

c.- identificacién
d.- relacion

3.- ¢Cudl de los siguientes supuestos constituye un rlesgo laboral para las personas
trabajadoras?

a.- cuando se utilice una escalera para acceder a lugares elevados, sus largueros
deberin prolongarse al menos un metro por encima de aquellos

b.- 1a escalera de mano simple se colocara formando dngulo aproximado de 75
grados con la horizontal

C.- el ascenso, descenso v los trabajos desde escaleras se efectuaridn de frente a las
mismas

d.- es aconsejable la utilizacion de escaleras de mano por dos o més personas
simultaneamente

4.- Los suelos de los locales de trabajo deberdn ser:

a.- fijos y estaticos

b.- estables y satinados
c.- fijos y estables

d.- satinados y fijos

5.- ¢Quién es la persona que debe supervisar gque el operario ponga especial
cuidado al lavar la vajilla con el objeto de evitar roturas?:

a.- el jefe de comedor
b.- el propio operario
¢.- el jefe de rango

d.- el mattre

6.- El orden de las operaciones del lavado, en la lavanderia, es:

a.- maceracion, seleccidn, enjabonado, colada, enjuague y secado

b.- seleccion, maceramiento, enjabonado, colada, enjuague y secado
€.- maceramiento, colada, enjabonado, enjuague y secado

d.- seleccién, colada, enjabonado, enjuague, secado y maceramiento



2. cuando los operarios y operarias de servicios presentan la bandeja por 12
{zquierda del comensal Y éste se sirve directamente a su plato, se trata de
servicio:

a.- a la francesa’

b.- directo o simpie
c.- a la alemana
d.-aiainglesa

8.-Una persona trabajadora del Grupo E de la Administracién del Principado de
Asturias, puede llegar a tener como maximo un nivel de compiemento de destino
dentro de su grupo:

a-13
b.-14
€15
d.-12

9.- De Jos siguientes Organismos publicos, cudl no se encuentra dentro del ambito
de aplicacion del IV Convenio Colectivo para el personal laboral de Ila
Administracion del Principado de Asturias:

a.- RIDEA

b.- Conhsejo de 1a Juventud
c.- IDEPA

d.- Bomberos de Asturias

10.- En el aseo personal 1a operaria y el operario, podran llevar:

a.- el pelo largo y suelto

b.- colonia y desodorante con aroma
c.- maquillaje ligero y discreto

d.- joyas o bisuteria

11.- El efecto que produce un producto corrosivo en el cuerpo humano es:

a.- cancer

b.- depresién del sistema nervioso central

c.- destrucclién de los tejidos sobre los que actua e} toxico
d.- alteracién pulmonar por particulas solidas

12.- Para transportar a mano varias copas limpias:

a.- se toman por el borde superior de la copa, Hevandola hacia arriba
b.- se toman entre 1os dedos con la copa hacia arriba

c.- se toman entre los dedos con la copa hacia abajo

d.- se toman por el borde de la base con la copa hacia abajo



13.- De los siguientes consejos para el mantenimiento de las prendas de ropa,
selecclone la Incorrecta:

a.- el empleo excesivo de suavizantes puede provocar manchas
h.- las temperaturas aitas perjudican los tejidos

c.- s aconsejable el secado mecanico

d.- es preferible el Jabdén liguido al sélido

14.- cuando el operario v la operaria presenta |2 bandeja por la izguierda del
comensal v le sirve directamente de ella, se trata de servicio a la:

a.- francesa
b-rusa
C.-alemana
d.- inglesa

16.- El personal laboral de la Administracion del Principado de Asturias, por
enfermedad grave de un familiar de primer grado que vive a 80 km. de su centro
de trabajo, tiene derecho a un permiso de:

a.- 5 dias laborables
b.- 3 dias laborables
c.- 2 dfas laborabies
d.- 7 dias laborables

17.- Sefialar la opci6én incorrecta. son normas de prevencion en el uso vy
manipulacién de elementos y aparatos eléctricos:

a.- desconectar los enchufes de 1a red con suavidad
h.- enchufar varios aparatos en la misma toma

c.- desconectar el automatico general si s preciso
d.- ho dejar los aparatos conectados

18.- El “convoy” es un tipo de:

a.- sartén

b.- infiernillo
¢.- rabanera
d.- vinagrera



19.- ;QUé significa el siguiente simbolo?

e

a~ temperatura maxima 60° C lavado y aclarado con acciéh mecanica,
centrifugado corto, algoddn colores sélidos

b.- recomendacion temperatura 60° C, lavado y aciarado con accién reducida,
centrifugado corto, algodén color bianco o poliéster

c- temperatura mihima 60° C, lavado y aclarado con accién mecanica,
centrifugado corto, algodén colores sélidos

d- temperatura maxima 60° C, lavado y aclarado con accién reducida,
centrifugado corto, algodén blanco o poliéster

20.- (Cudando se debera limpiar por dentro el calientaplatos?:

a.-Una vez al mes
b.-Unavez ala semana
c.-Una vez al dia

d.- Después de cada servicio

21.- En la Administracién del Principado de Asturias, ¢qué sistemas ordinarios de
provisién de plazas vacantes se utilizan para el ingreso en 1a Funcién Publica?

a.- Oposicidn y concurso

b.- concurso v libre designacion

C.- concurso oposicidn y libre designacicn
d.- oposicién y concurso oposicion

22.- El enjuague final es la fase de lavado:

a.- donde se elimina detergente y blanqueador de las prendas y desciende la
temperatura del proceso

b.- donde se eliminan manchas bien penetradas en los tejicos

c.- destinada a eliminar el polvo, suciedades gruesas y manchas rapidamente
solubles y dispensables en agua fria

d.- destinada a la eliminacién parcial de productos detergentes y alcalinos del
agua sucia

23.- En |la Administracién del Principado de Asturias, de las siguientes opciones,
Zcudl producira interrupcidn en el servicio activo?

a.- vacaciones

b.- licencia por matrimonio
C.- comision de servicios
d.- excedencla voluntaria



25.- El “chafindish” es un Gtil empleado en el servicio para:

a.- mantener calientes los alimentos

b.- mantener frescos y a mano los alimentos

-c.- flambear y elaborar platos calientes

d.- evitar quemarse en el transporte de fuentes y platos muy calientes

28.- Existen distintos aspectos necesarios para un buen rendimiento del trabajo
en equipo. Para conseguir este fin, de ias siguientes opciones la incorrecta es:

a.- eliminar diversidad de canales de comunicacién
h.- ejercer un liderazgo efectivo

¢.- procurar un ambiente de trabajo armanico

d.- favorecer Ia libertad de opinién

29.- De las siguientes sustancias, es un secuestrante:

a.- propanotl
b citratos
¢.- benceno
d.- tolueno



30.- En la Administracién del Principado de Asturias, tendra la consideracion de
trabajo nocturno el que se realiza entre:

a.- las 20:00 horas v las 06:00 horas de la mafana
b.- 1as 24:00 horas y las 08:00-horas de la mafiana
.- 1as 22:00 horas v 1as 06:00 horas de la mahana
d.- la 01:00 hora y las 09:00 horas de la mafana

31.- Para la limpieza de la vinagrera utilizaremos:

a.- agua templada y detergente

b.- agua caliente y limén

¢.- agua caliente con unas gotas de amoniaco
d.- agua templada y lejia

32.- La ropa para su lavado:

a.- se pesa antes de clasificarla
b.- se pesa después de clasificaria
C.- NO se pesa

d.- se pesa humedecida

33.- En la Administracién del Principado de Asturias, se reservard del niimero de
plazas para personal laboral de la oferta de empleo publico, para su provision a
través del procedimiento de promocion interna, el siguiente porcentaje:

a.- 50% de ias plazas
b.- 30% de las plazas
c.- 80% de las plazas
d.- 70% de las plazas

34.- El conjunto de salsas, especias, etc... que se utiliza en el servicio al comensal,
se denomina:

a.- vajilla complementaria
b.- petit menaje

¢.- mehaje de apoyo

d.- convoy

35.- Son retribuciones bésicas del personal de ta Administracion del Principado de
Asturias:

a.- el sueldo, la antigiiedad y el complemento especifico

b.- el sueldo, la antigliedad, complemento de destino y pagas extraordinarias

c- el sueldo, ia antiglledad, el complemento de destino y el complemento
especifico

d- el sueldo, las pagas extraordinarias, el complemento de destino y el
complemento especifico



36.- El pafio que utilizan los operarios y operarias de servicios para repasar copas,
transportar platos o fuentes, se denomina:

a.- muleton
b.- lito

c.- tira

d.- cubre

37.- Indicar cudl de las siguientes afirmaciones no influye en el caso de dque una
vez puesta la lavadora no arranque:

a.- revisar fusibles o térmicos principales

b.- verificar el tipo de tejido de la ropa introducida
c.- comprobar que la puerta estd blen cerrada

d.- revisar l1a presién del aire comprimido

38.- La cristaleria se repasa:

a.- ddndole vapor, tomandola por su base, poniéndola boca abajo, pasandole un
pafic humedo

b.- tomandola por su base, poniéndola boca abajo, ddndole vapor, pasandole un
pafio seco

c.- tomandola por su base, pasandole un pafio seco, poniéndola boca abajo,
diandocle vapor

d.- tomandola por su base, poniéndola boca abajo, pasdndole un pafio htimedo,
dandoie vapor

30.- Al realizar 1a tarea de pasar una aspiradora se debe evitar, en relacién al
cumplimiento de normas vy salud laboral:

a.- flexionar algo mas la rodilla avanzada

b.- en ¢aso de agacharse, apoyar una rodilla en el suelo, dejando la columna recta
¢c.- estando de plé, mover el brazo de la aspiradora lo mas alejado posible de los
pies

d.- procurar tan sélo mover los brazos, sin seguirlos con la cintura

40.- De las siguientes afirmaciones sobre el trabajo en equipo, la correcta es:

a- un equipo de trabajo debe estar compuesto por un mfnimo de cuatro
personas

b.- un equipo de trabajo tiene como estrategia principal la priorizar el tiempo

c.- Uh equipo de trabajo se debe basar en la discipiina autocratica

d.- un equipo de trabajo debe atender a un liderazgo democratico

41.- Realizando el repaso del menaje, cualquier pieza de vajilla en la que se
detecte suciedad y no pueda repasarse:

a.- se limpiara con un pafio hiimedo distinto
b.- se devolvera al fregadero

C.- Se pasara por vapor

d.- se rascara un poco con un cuchillo



42.- Para el mantenimiento de las prendas durante el proceso del lavado, es
aconsejable:

a.- diluir el suavizante en agua clorada

b.- el secado debe ser natural con exposicion-directa al sol
C.- utilizar lejia porque fija los colores

d.- preferiblemente las prendas deben de lavarse del revés

43 - E|l platillo del pan debera colocarse:

a.- 2 1a derecha det plato sopero

b.- a la derecha del plato de la mantequilla
c.-a la izquierda del plato sopero

d.-a la derecha del plato del cuchillo

44.- £l personal al servicio de la Administracion del Principado de Asturias se
clasifica en:

a.- laboral, interino vy funcionario

b.- funcionario, eventuai y laboral

c.- funcionario, eventual e interino

d.- funcionario de carrera, funcionario interino v laboral

45.- ¢Cual de las siguientes imagenes se corresponde al “montaje americano” de
una mesa?

b.-
-
E

0010
OO
OO0



46.- En el levantamiento manual de una carga, no debemos:

a.- separa los pies

b.- doblar 1as piernas, manteniendo 1a espalda recta
c.- agarrar firmemente lacarga

d.- mantener la carga levemente separada del cuerpo

47 .- ¢Cudl no es una desventaja de la solucién de problemas en equipo?

a.- decisiones prematuras

b.- dominio personal

¢.- Imponer por convencimiento
d.- escuchar para entender

48.- Una solucion acida tiene un PH:

a.- mayor de 11
b.-inferiora?7
¢.- mayor de 8
d.-entre 8y 10

49.- El pafio que deben utifizar los operarios y operarias para e! repaso de la
cristaleria es de:

a.- algodon
b.- celuiosa
¢.- hilo

d.- nylon

50.- La sal blanca y astringente, que en lavanderia es usada como mordente para
fijar los colores en la prenda es:

a.- lavandina

b.- alumbre

¢.- almidoén

d.- sosa caustica

51.- El orden a seguir para hacer las habitaciones es:

a.- desconectar el aire si estd encendido, descorrer las cortinas, pasar aspiradora,
vaciar papelera, limpiar cristales, vestir cama

b.- colocar carro en la entrada, descorrer cortinas, descubrir cama, limplar
lamparas y cristales, vestir cama

c.- descorrer cortinas, limpiar ldmparas y cristales, descubrir cama, pasar
aspiradora, pasar pafio himedo por el mobiliario, vestir cama

d.- comprobar luces de entrada, vaciar papelera, destapar cama, pasar aspiradora,
vestir cama, timpiar cristales y lamparas.



52.- El conjunto de plazas vacantes en las plantillas de personal dotadas en los
presupuestos de la Comunidad Auténoma del Principado de Asturias, constituye
la:

a.-relacidon depuestos de trabajo
b.- catdlogo de puestos de trabajo
¢.- oferta de empleo ptblico

d.- bolsa de empleo

53.- En la Administracién del Principado de Asturias, 1a licencia sin derecho a
retribucién podra solicitarla el personal:

a.- fijo v eventual que haya cumplido dos afios de servicios efectivos
b.- fijo que haya cumplido seis meses de servicios efectivos

c.- fijo y eventual gue haya cumplido un afio de serviclo efectivo

d.- filo que haya cumplido un afo de servicio efectivo

54.- ;Cudl de las siguientes Iimagenes se corresponde al “montaje imperial* de una
mesa?

.
b.-
C.-
OO0
OO
OO0
d.-

10



55.- En el favado, exclusivamente a mano, la temperatura maxima del agua sera:

a.-40°C
b-20°C
c-30°C
d.-50°C

56.- Una persona diestra, al desmontar una mesa que no ha sido usada:

a.- tomars los platos de pan con la mano derecha y los ira apilando sobre 1a
jzquierda

b.- retirara ‘os cubiertos alineando los cuchillos y los tenedores de forma paralela
C.- se retiran ias copas y se van colocando boca arriba en una bandeja

d.- se toman las servilletas con la mano izquierda y se apilan en la derecha

57.- De las siguientes afirmaciones sobre caracteristicas de 10s suelos, ¢cual no es
correcta?:

a.- los suelos lisos tienen una resistencia menor al deslizamiento
b.- los suelos pulidos son de facil limpieza

C.- Un suelo rugoso no puede mantenerse higiénicamente limpio
d.- un suelo rugoso necesita mayor esfuerzo de limpieza

58.- Entre los beneficlos del trabajo en equipo no esta:

a.- disminuir la carga de trabajo

b.- generar desacuerdo

c.- abtener mejores resultados

d.- conseguir una mejor organizacién

59.- Un espacio confinado se define como:

a.- un espacio en construccion

b.- un lugar de trabajo con exceso o falta de oxfgeno

C.- Un espacio con problemas de iluminacién

d.- un lugar de trabajo donde tiene lugar una reparacién

60.- Ef operario y operaria de servicios ho utilizara ropa de nylon porque:
a.- sus colores chillones no son 10s adecuados para realizar el trabajo
b.- es peligroso cuando se utilizan sustancias guimicas

c.- favorece la formacion de electricidad estatica
d.- se estropea demasiado

11
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